



**MINISTERUL ENERGIEI, ÎNTRERINDERILOR MICI ȘI MIJLOCI ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI**

CABINET MINISTRU

Nr. 251417/26.03.2015

Nr. 2171 /D.R.P.
Data 26.03.2015

Către:

**Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Domnului ministru delegat pentru relația cu Parlamentul Eugen Nicolicea**

Ref: Interpelarea domnului deputat Dumbrăvanu Paul

**Stimate domnule ministru,**

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea domnului deputat Dumbrăvanu Paul, având ca obiect: "*Metode de diminuare a ratei șomajului în rândul tinerilor*", înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1932B/2015 și transmisă de dumneavoastră cu adresa nr. 1449/DRP/11.03.2015.

Cu deosebită considerație,

**Ministru,**  
**Andrei Dominic Gereș**



**MINISTERUL ENERGIEI, ÎNTEPRINDERILOR MICI ȘI MIJLOCII ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI**

CABINET MINISTRU

Nr. 251417/...<sup>26</sup>03.2015

**Stimate domnule deputat,**

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect: "*Metode de diminuare a ratei șomajului în rândul tinerilor*", vă comunicăm următoarele:

Direcția Politici Antreprenoriale și Implementare Programe pentru IMM din cadrul Ministerului Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri implementează programe cu finanțare de la bugetul de stat printre care și Programul pentru stimularea înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii debutanți în afaceri.

Programul are ca principal obiectiv stimularea înființării de noi microîntreprinderi, creșterea potențialului de accesare a surselor de finanțare și dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale întreprinzătorilor debutanți în afaceri, în scopul implicării acestora în structuri economice private.

În cadrul acestui program destinat antreprenorilor debutanți în afaceri nu este prevăzută o alocare în funcție de vârsta beneficiarului.

Programul pentru stimularea înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii debutanți în afaceri se adresa tinerilor întreprinzători, cu vârsta de până la 35 ani, care înființau pentru prima dată o societate comercială cu răspundere limitată în condițiile Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale Ordonanței de Urgență nr. 6/2011 pentru stimularea înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii tineri. Începând cu luna iulie 2014, prin aprobarea Legii nr. 97/2014 privind modificarea și completarea OUG nr. 6/2011, a fost eliminat pragul de vârstă de maxim 35 ani prevăzut inițial. Astfel, se poate permite accesul la facilitățile acordate tuturor întreprinzătorilor debutanți, indiferent de vârstă, care doresc să desfășoare o activitate economică pentru prima dată prin intermediul unei microîntreprinderi SRL-D.

În cadrul Programului, din 2011 și până la finele anului 2014, s-au înființat 17.017 de microîntreprinderi SRL-D. Totodată, din datele solicitate și furnizate de Inspectoria Muncii, rezultă că 6.071 de SRL-D-uri au creat 27.056 de locuri de muncă.

De asemenea, conform situațiilor financiare depuse la Ministerul Finanțelor Publice, respectiv cifră de afaceri și profit brut, în perioada 2011-2013, 2.737 de SRL-D-uri au înregistrat o cifră de afaceri de 356.230.658 lei.



## MINISTERUL ENERGIEI, ÎNTRERINDERILOR MICI ȘI MIJLOCII ȘI MEDIULUI DE AFACERI

CABINET MINISTRU

Până la sfârșitul anului 2013, SRL-D-urile înscrise în anul 2011, de-a lungul celor 4 ani de implementare, au înregistrat un profit net de 23.463.650 lei, SRL-D-urile înscrise în anul 2012 au înregistrat un profit brut de 17.772.867 lei, în timp ce SRL-D-urile înscrise în 2013 au înregistrat un profit net de 8.327.877 lei.

Ținând seama de puternicul impact economic și social pe care l-a avut programul în perioada de implementare, în contextul actual, continuarea programului de sprijin pentru înființarea de microîntreprinderi este considerată oportună.

Programul de sprijin răspunde unui interes public major, având un caracter social. Scopul programului este încurajarea și stimularea spiritului antreprenorial al cetățenilor, cu precădere al persoanelor tinere și al șomerilor, aflați la prima lor afacere.

Cumulând la nivel național inițiativele economice ale unui număr însemnat de persoane individuale, dornice și capabile de afirmare în sfera afacerilor, efectul înregistrat poate fi deosebit de important, exprimat printr-o contribuție cât mai semnificativă la creșterea produsului intern brut și a consumului, precum și la creșterea numărului de persoane angajate cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată și reducerea șomajului, cu efecte benefice asupra întregii economii naționale.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm, domnule deputat, de întreaga noastră considerație.

Cu stimă,

Ministru,  
Andrei Dominic Goras



**Domnului deputat Dumbrăvanu Paul**